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DEBBEEZE! ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁB:

A magyar nép a mostani 
orosz-japán háborúban rokonszen- 
vével a japánok felé fordul és ha 
az oroszok egyenesen az ördöggel 
verekednének, akkor az ördög is 
számíthatna a magyarok rokon- 
szenvére. Ez természetes, mert 
lehetetlen szeretnünk azt a népet, 
mely letarolta szabadságharcunk 
termését és a már kivert osztrákot 
minden nép- és szabadságjog elle­
nére ismét a nyakunkra hozta.

Nem csodálkoznánk tehát egy 
cseppet sem, ha lelkes hazafiak 
keresnének valami formát, hogy 
az oroszok ellen tüntessenek; de 
nem teszik,_ mert tisztelik a nem­
zetközi érzékenységet. S ime, elő­
áll a maroknyi szerb csoport, mely 
Budapesten él és Magyarország 
szivében, a nemzetközi udvarias­
ság és_ a magyar nemzeti érzés 
megvetésével, isten és világ előtt 
tüntet az oroszok mellett és "a tün­
tetéshez tanukul hívja a szerb, az 
orosz és a francia konzulokat.

Ez több a soknál. Még sehol

ilyet nem produkáltak ; még csak 
Franciaországban sem, magában a 
szerb királyságban sem; csak ne­
künk jut a kétes dicsőség, hogy a 
mi földünkről száll fohász az é» 
felé az oroszok győzelméért.

Bezzeg Oroszország nem tűrne 
olyat, ha idegenek Pétervárott me­
reszkednének orosz rokonszenvnek 
nem örvendő nép győzelméért kö­
nyörögni ; csak a kísérletért járna 
kancsuka, kiutasítás és Szibéria 
kedves egyvelegben.

Nem mondjuk, hogy mi is 
alkalmazzunk ezekhez hasonló bar­
bár eszközöket, de az még sem 
járja, hogy hatóságaink tétlenül 
tűrik a szerb tolakodást. A ma­
gyar törvény tiltja, hogy a tem­
plomban magyar politikát űzzenek. 
Azt nem tiltja, hogy külpolitikát 
űzzenek, mert nem is gondolhatta, 
hogy akadjon olyan merész és 
kevés illemet tyaó ember vagy 
csoport, aki külpolitikai tüntetést 
rendezzen.

Végre is a szerb pap vagy 
püspök a szerb ajkú magyarok 
papja, nem Szerbia vagy Orosz­
ország papja; főhatósága végül is 
a magyar vallásügyi miniszter és 
ennek közbe kell lépnie, hogy

meg ne essék rajtunk az a bot­
rány, hogy magyar cégér alatt 
Oroszország mellett tüntessenek 

Avagy Bécsnek talán kedves 
a magyarok letiprója ? Talán ól 
meg az osztrák hálaérzet és me» 
van még a régi szent szövetség 
emleke ? Ha úgy >Ina, akkor 
karba vesz minden szó; amit Bécs 
akar, azt a magyar kormánynak 
is akarnia kell. Ez ellen nincs 
appellata, még az Istenhez sem.

©B-szikeciiröZaÉs.
— A képviselőház mai ülése. —

Ma már valósággal kötött marsrutával 
vágtat a helyzet a krízis elé. A béke lehet- 
ségéről már szó sincsen, legfeljebb a hadvi­
selő felek arról gondoskodnak, milyen flas- 
tromot tegyenek majd — a csata után a 
sebekre.

A Ház zsúfolva van. Az ülés végén 
Marjai Péter az 1848. XX. t.-c. végrehajtá­
sáról terjeszt be sürgős interpellációt.

A delegációk hatásköréről.
Perezel Dező tizenegy óra után nyitotta 

meg az ülést. A formaságok után Polónyi 
Géza emelkedett szólásra. Rámutat arra, 
hogy 1867. óta a delegáció sohasem maradt 
meg_ abban a mederben, melyet számára a 
törvény vágott. Folyton olyan jogokat vin­
dikált magának s gyakorolt is, a melyeket 
számára nem biztosított az ország alkotmá-

A halott.
Irta: Gabányi Árpád,

Nagyon élénk volt a társaság vacsora 
után. Arról vitatkoztak, hogy a véletlen­
ének mennyi szerep jutott az ember 
eicteben.
,, Barátunk az alügyész, kissé ingerülten 

állt tel helyéről s hátratett kezekkel a kály- 
iiahoz támaszkodva monda:
. ~ Nincs vcletlenség! Higyjék el ne-
Keni, linsry az, a mit. vélctlenségnek neve­
zünk, a legpontosabb matematikai kiszámi- 
i:is. mely szerint az eredménynek be kell 
következnie, kérlelhetetlenül és szám szerint. 
Az igaz, hogy mi többnyire csak az ered- 
^yl látjuk ős sejtelmünk sincs arról az 
erőről, hogy így nevezzem, mely a szá­
madást végzi. Hányszor, óh de hányszor 
voit mar nekem alkalmam ezt tapasztalni 

életben. Kicsiny dologban úgy, mint 
nagyban. Hanem untatom önöket, elmondok 
egy esetet. Nemrég történt a Bácskában.

— Halljuk! Halljuk! — hangzott fel 
minden oldalról. A háziasszony teát töltött 
az üres csészékbe s mindenki közelebb tolta 
székét a kályhához, mely előtt az alügyész 
állt, ki néhány percig elgondolkozva meg­
simogatta a homlokát, maid beszélni kez­
dett:

— Erre is azt modták annak idején, 
hogy „véletlen“ s valószínűleg önök között 
is lesznek olyanok, a kik ezt fogják mon­
dani. De azért engem ez meg nem ingat 
határozott feltevésemben, hogy: véletlen 
nincs! . . . Kérem, ítéljenek.

Ismét fölhangzott a kiváncsi moraj s 
az alügyész elkezdte:

IT.
— Zombor egyik legszebb jánya volt 

Pál Juliska. Kedves és jól nevelt gyermek, 
a ki körül egy nagy sereg udvarló szökdé­
cselt. — Házasságra nem mertek gondolni, 
mert a lány szülei szegények voltak. — Ez 
udvarlók között első sorban állt Lakatos

Zsigmond kincstári hivatalnok, távoli roko­
nom. Szegény fin igazán rajongásig sze­
rette a szép leányt, a ki szintén von­
zódott hozzá, de a szülők nem akartak 
beleegyezni a házasságba, mert a leány 
semmit sem vitt, a vőlegény pedig vajmi 
keveset hozott volna. Azt mondták, hogy 
várjanak, mig a magasabb hivatal bekö­
vetkezik. Különben, hisz azt már tudjuk 
hogy a józanul gondolkozó és főkép nem 
szerelmes környezet ilyen alkalmakkor mit 
szokott mondani. A szegény szerelmesek 
tehát vártak s bár a platói viszonyról 
tudomása volt a fél városnak, a házasság­
ból nem lett semmi. Ekkor lépett elő egv 
nagyon jómódú gyógyszerész és hevesen 
ostromolni kezdte a leányt s még heveseb­
ben a szülőket és rokonságot. Élvégre a 
gyógyszerész nagyon szorgalmas, becsületes 
un ember ^ volt s mint egy terjedelmes 
birtoknak és két háznak tulajdonosa, leendő 
feleségét a szereteten kívül is elláthatta 
mindennel, a mi egy úgynevezett jóházas-
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nya. De hatvanhét óta egyszer sem lépte 
annyira túl a határt, mint az idén. Különö­
sen fontos ez mostanában, a mikor köz­
jogunk ellen egyik erős támadás a mási­
kat éri.

A függetlenségi párt mindenkor síkra 
fog szállani a nemzet jogaiért. Soha egy 
percre nem tette és nem teszi le a fegyvert, 
(Úgy van 1 a szélsőbalon.) és nem is fogja 
letenni. Mindaddig harcol, a mig magasztos 
céljait cl nem éri. A rendkívüli eszközök 
használatát nem tartja szükségesnek; ez ma 
a függetlenségi pártnak is a véleménye. Ez 
persze nem jelenti azt, hogy a függetlenségi 
párt kezet nyújt a kormánynak, hogy az 
ellenállást törvénytelenül leverje. A függet­
lenségi párt ilyenféle szövetséget soha nem 
kötött és soha nem is fog kötni. (Úgy van! 
a szélsőbaloldalon.) Ez a párt őrködni fog a 
törvényesség fölött és nem fogja nyugodtan 
nézni, hogy a törvényesség egyik bástyáját, 
r: házszabályokat kikezdik. (Élénk tetszés a 
baloldalon.)

Részletesen foglalkozik azután azokkal 
a sérelmekkel, melyek a nemzetet a hadse­
reg keretében érik. Mihelyt a magvar fiú 
belép a kaszárnyába, akkor Jánosból Johan, 
Istvánból Stefan, Gabányi Miklósból Niko­
laus Gabani, lesz. Nagyobb visszaélés az, 
hogy a kaszárnyákon még mindig németek 
a föliratok.

Ezentúl ugyan magyar és német fölira­
tok lesznek, de — kérdi — vájjon az ausz­
triai kaszárnyákon is lesznek-c magyar fel­
írások ? Mert ez lenne az igazság.

Pap Zoltán: A paritás!
Polányi Géza: Kérdi, mért nem törté­

nik ebben az ügyben valami ?
Annyi idő óta tehettek volna ebben 

legalább egy lépést előre. De Tisza nem 
akart.

Gabányi Miklós : Pitreich nem engedi.
Polonyi Géza : Visszatér felszólalása 

eredeti tárgyára, a delegációk illetékessé­
gére. Konstatálja, hogy az országos bizott­
ság hatáskörét még az ellenzéki tagok is • 
Ugrón, Apponyi átlépték. Apponyinak az 
czrednyelvekről szóló határozati javaslata 
sem tartozik a delegáció elé.
, .. , Szól az Apponyi-javaslatról. A nemzeti 
küzdelem idején Apponyi egy memorandu- 
mot adott be Széli Kálmánhoz, mely a ne- 
mes hadnak tiszteletreméltó irányban lökést 
adott előre. Ebből hiányzott a vezérlet!

DEBRECZESI PJSÄO. I9ö5. 'rnSrcTtm A
nyelvre vonatkozó kívánság, de idők folya- 
m^.,kííuc!ódott’ h°gy benne volt, csak nem 
publikálták. Ez olyan fajtának látszott, 
mintha azt mondanók : szükségesnek látom 
de nem akarom. Apponyi álláspontja tehát 
az, hogy szükségesnek látják a vezényleti 
es vezérlet! nyelvet, tudják,' hogy a nélkül 
a hadsereg nem is boldogulhat, de mégsem 
követelik.

. A helyzet: a néppártnak itt az az 
álláspontja, a mi a kormánvnak és a több­
ségnek.

burster Ottó : Agyon vagyunk ütveI
a: olonvi Géza : Nem. Csak leszünk. 

(Nagy derültség ) Gróf Zichy János, a párt 
elnöke azt mondta a delegációhoz . . .

Jíaas Ivor: A pártnak Zichy Aladár 
az elnöke.

Polonyi Géza: Dehogy ! Zichy János 
lemondását nem fogadták el. Zichy Aladár 
csak ideiglenesen az elnök. Gróf Zichy Já­
nos legalább in offigie az elnök. Ez a gróf 
Zichy János a delegációban kijelentette, 
hogy o és pártja soha nem helyezkedtek a ! 
nemzeti aspirációk szélső álláspontjára, nála j 
nem az az ütköző pont. Ö megelégszik a sta­
tus quo-val. S mit kíván egyebet a kor- 
mány ? (Nagy zaj a néppárton.)

Raas Ivor : Ez a status quo a létszám- 
emelesre vonatkozik 1

Polonyi Géza : Rakovszky, a párt al- 
eielnöke a delegációban kijelentette, ho"y 
teljesen osztja Zichy János nézetét. Hát 
akkor mit akar a néppárt ?

A szabadelvüpárt kilences-bizottság 
programmja s a delegáció határozata közt 
nagy a kontroverzia. Mi a vezényleti és ve- 
zerleti jog helyzete ? Fentartott felségjog-e 
az, a delegáció vagy a törvényhozás elé 
tartozik? A fentartott felségjogok a rendi 
alkotmány eltörlése óta nem léteznek. (Nagy 
tetszés a baloldalon.) Ha tehát 1867. XIÍ. 
U* $~aban feltüntetett felségjog nem fen- 
tartott felségjog, kérdés, abba bármilyen 
közös orgánum beleszólhat-e ? Bővebben 
szol róla, mert itt van a közjog gyökeresen 
hamisítva. Közösügynek tüntetik fel, holott 
eppen mert magyar királyi felségjog, nem 
lehet közösügy. ß iharos helyeslés az 
e unj^ken’ b)°ák Ferenc két részre osztja 
a hadseregre vonatkozó jogokat: a tör­
vényhozási s végrehajtó hatalomra vo­
natkozó jogokra. — Ezt a végrehajtó hatal­
mat azonban a király a felelős' magyar

minisztériummal együtt gyakorolja. Erre 
tehát semminemű közös miniszternek 
semminemű ingaranciája nincs. A dele­
gációk elé csak a hadseregre vonatkozó 
költségek tartoznak. De hisz ez az osztrák 
törvény szempontjából még világosabb.
zu- * 1S5o ,évLXIL.törvénycikk alapján 
álló partoktól kérdi, milyen paragrafus ad 
a közös hadügyminiszternek vagy delegá­
cióknak ingaranciát a katonai oktatásügyre 
a magyar fiuk nevelésére ? Hisz azok a gyer­
mekek nem is katonák, hát mái- csak azért 
sem tartozhatnak a hadügyminiszter hatás­
körébe. Figyelmeztet az 'igazságügyre n 
címer- és nyelvkérdésre, a mit szintén 
egesz nyugodtan tárgvaltgatott a delegáció. 
Ez nem átlépésé a delegáció hatáskörének ?

Tisza István gr. miniszterelnök: Elő- 
sz°r, Polcnyinak arra a megjegyzésére 
renektal, hogy ő (Tisza) úgy nyilatkozott 
volna, hogy a függetlenségi párttal kezet 
fogott volna a harcoló ellenzék letörésére 
Konstatálja Tisza, hogy ilyen nyilatkozatot 
nem tett, csak a rendkívüli" eszközök 
abbanhagyasáról beszélt. A mi a németül 
írott nevet illeti, az a meggyőződése, hoo-y 
ha egy jegyzékbe beírják valakinek a nevét 
ojyan nyelven kell beírni, a milyen nyelvű 
az a jegyzék. Ha német, hát németül, 
(ziajos ellentmondás.) Ennek semmi jelen­
tőséget nem tulajdonit. A kaszárnyák fel­
írására fenntartja álláspontját, de most 
te víz idején nem lehet levenni a német 
felírást. (Zajos derültség a baloldalon.) Ezen 
lehet münevetést inszcenirozni, de komoly 
ember a humanizmus szempontjából is mér­
legeli ■& dolgokat. "

„ Áttér ezután a 67-es törvény magya­
rázatára. Akármit beszélnek, äz abban 
kontemplált hadsereg közös hadsereg; hasz- 
nalta ezt Deák, Andrássy, csak most jutott 
eszükbe ezt tagadni.

Kaas Ivor: Tisza Kálmán is tagadta 
ezt, míg fel nem függesztette a bihari 
pontokat.

Kiáltások jobbról: VizetI
Kaas Ivor: Menjetek a Dunába, ott 

van viz a számotokra.
Tisza: Én nem bánom, ha valaki 

nyíltan támadja a 67-es alapot, de ne ma­
gyarázna bele^olyat, a mi nincs benne, 
ismétli, a 67-diki törvény biztosította ő 
r eJsegenek a felségjogokat.

Sághoz kívántatik. Szóval megkérte a leánv 
kezét és...
«ív ~,B°osá?,at> “gyász ur, nem Nagy 
Albertról beszel ön? kérdé a társasán e^v 
tagja. °

— De igen, róla.
— Ismertem. Beteges ember volt tel- 

jcs életében.
— Fájdalom, az volt, — folytatta az

ügyész. ....... .. erről nem tudtak semmit
sem a szülök, sem a rokonság, külömben 
nem za Jattok volna a szegény leányt addig 
ajanlataiKkal^ mig az a türelmét veszítve 
s. ilei kívánságát teljesítve, lemondott szc- 
jviinei'u! s felesége lett Nagy Albertnek.
, Nehány héttel a házasság után kitűnt, 
hogy a térj beteg, még pedig olyan bete"- 
s-.-nek kin zott áldozata, mely ellen gyógy- 
S/.et nincs, még az ő patikájában sem.

Albert egy évig élt együtt a 
feleség-evei aztán kitaszította az élők sorá­
ból a kérlelhetetlen halál. Végréndeletileg 
minden vagyonát. a feleségére hagyta! 
Halála Ciütt magához szólította s mint azt 
ő maga menta el most nem récén jo-y 
szólt hozza. mór mint feleségéhez’ °

Mindenemet neked hagyom, mert 
nagyon szerettelek. Fiatal vacy, szép vagy 
tudom, liogv férjhez fogsz menni halálom 
után s belenyugszom. De eevre kérlek • 
légy akárkinek a felesége, de Lakatos

Zsigmondlioz ne menj soha. Mert ha azt 
teszed, én el foglak tőle választani. Jól 
megjegyezd, a mit mondok: el foglak tőle 
választani 1...

Ezt mondta a haldokló és igy mondta 
ei nekünk a fiatal özvegy. Hogy az asszony 
mit válaszolt . . . tett-e haldokló férjénék 
fogadalmat, vagy esküt? — ezt nem tudjuk, 
mert kettőjükön kívül abban a nehéz pil­
lanatban csak Isten volt jelen. Mi csak azt 
tudjuk, hogy Nagy Albert meghalt, elte­
mették s a felesége törvényes örököse lett 
minden vagyonának. Alig telt le azonban a 
gyászév, a két szívben ismét lángra lobbant 
a régi szerelem s a szép özvegy neje lett 
Lakatos Zsigmondnak.

III.
Az uj házasok irigylósreméltó boldo"- 

sagban éltek. Valósággal kárpótolták m5- 
gukat az elmúlt szenvedésekért. Még e"v 
kis nászutazásra is mentek. A boldog flrj 
kivette hivatali szabadságát s imádott fele­
ségévé! Bács-Földvárra utazott a rokonok 
Jatogatasara. A idáni napokat töltöttek, já­
ték, zene és poharazás közepette. De letelt 
q szabadságidő s a boldog pár készült haza. 
Eppen az utolsó napon eszébe jutott Laka­
tosnak a vadászat. Szenvedélyes vadász 
volt s a7 ő unszolására egy kis társaság 
verődött össze, hogy kimenjenek a nádas 
tora kacsázni.

i _ Lakik Bács-Földváron egy gépész, a ne-
I vét elfelejtém. Ez az ember "kitűnő lövő s 

úgy céloz, mint Ira Paine. Lakatos Zsto- 
mond szerette volna látni, hogyan lő”s 
kérte a házigazdát, hogy hívja meg a 
gépészt is a vadászatra. Él is küldtek érte, 
de a család nem tudott rátalálni. Hiába, 
Lakatost valami gyerekes makrancossá" 
íogta el s mindenáron a gépészt kívánta 
hogy menjen velük vadászni. \ égre rátalál­
tak s a társaság elindult. A nádas patak­
hoz erve helyet foglaltak két csónakban. 
A nagyobbá ült a házigazda vendégeivel, 

kisebbe Lakatos Zsigmond a gépész- 
szel, kitől nem akart megválni s az egész 
utón emlegette, hogy mily kiváncsi a lö­
véseire. Beeveztek s a vadászok lövésre 
készén tartották fegyvereiket. A mint az 
első kacsa felröppent, a gépész intett Laka- 
tosnak, hogy Jöjjön.

Nem, én nem. Előbb maga. Látni 
akarom. Gyorsan.

A gépész egy másodperc alatt célba 
vette a kacsát. Ugyanazon percben felállt 
a e?0I\a‘kyan Lakatos, hogy lássa a lövés 
eredményét. A fegyver eldördült a gépész 
kezében s a töltés belefuródott Lakatos 
Zsigmond ^ koponyájába. A szerencsétlen 
összeesett és azonnal meghalt.

Ugyan kérem, hölgyeim és uraim, mond­
ják : ez is „véletlenség“ ?
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Holló, Ugrón: Melyiket?
Tisza: Nagyon gyöngének érezhetik 

magukat, hogy a vitatkozást közbeszólások­
kal akarják lehetetlenné tenni. (Zajos ellen- 
mondás.)

Kiáltások: Szólásszabadság 1 Majd 
beszélünk a szólásszabadságról, majd meg­
kérdezzük, ki gátolja a szólásszabadságot ? 
Nem önök-e, a kik folyton merényletet”kö­
vetnek el ellene? (Helyeslés jobbról. Ellen­
mondás balról.)

Tisza ezután elmondja, hogy az általa 
hozott reformok mily fontossággal bírnak. 
Beviszik a magyar nyelvet, magyar szelle­
met a hadseregbe. (Éljenzés jobbról.) Ro­
konszenvessé teszi a hadsereget a társada­
lom előtt, mely ig.y szorosabb kontaktusba 
jön vele. A közös hadsereg keretén belül 
így akár magyar, akár osztrák az a tiszt 
egész leikével szolgálhatja a kitűzött nagy 
feladatokat, anélkül, hogy magyar vagy 
osztrák voltát meg kellene tagadnia. Ez" a 
közös intézmény szolgálja a magyar nem­
zeti politikát is. A magyar katonai nevelés­
sel sokkal nagyobb gyakorlati eredményi 
értünk el, mint elértünk volna a magyar 
vezényszóval. (Gúnyos derültség balról.) A 
magyar vezényszó semmi egyébb, miijt eg 
sereg műszónak gépies betanulása. (Általá­
nos: Ahl Ah! a balon, a képviselők a ke­
züket csapkodják.) Sokkal mélyebben ható 
újítások azok, a miket nyertek, mint i 
formaságok. Jusson eszükbe a mult, a le 
folyt küzdelem.

Lengyel Zoltán: Akkor is leszólta 
ezeket a reformokat, a melyeket most vív­
mányoknak mond. Ha megijedtünk volna 
ma ez se lett volna. (Folytonos közbe 
kiáltások.)

Tisza: Nem értem, mit mondanak, dt 
talán nem is felelnék rá. Jusson eszükbe, 
milyen különbség van a mull és jelen közt 
Amit már eddig megvalósítottunk, az becsü­
letesen végrehajtatott. Ily körülmények köz: 
nézzük azt a harcot, mely ' lerom­
bolja a nemzet komolyságába veteti 
hitet az egész világon. (Tetszés jobbról.) 
Azok a szerencsétlen katonák önöknek kö­
szönhetik nyomorúságos helyzetüket. (Tet­
szés a jobbon.) A társadalomra is súlyos, 
nyommasztó hatással van ez a helyzet. A 
adózó polgárokat érzékenyen fogja sujla;;, 
majd az adók behajtása. Nézzék meg, mi­
csoda népbolonditásra használják ki az izga­
tok ez állapotot, román és szerblakta vidé­
keken. Ez az agitáció ebből a helyzetből 
táplálkozik. Az ex-lex állapot hozzászok­
tatja az országot, hogy tűhegyük magunkat 
a törvényen.

Knbik: Önnek vérében van a törvény­
telenség !

Tisza: Fel méltóztatott-e venni a kép­
viselői napidijait?

Rubik: Igen, fel!
Tisza: Akkor ne tegyen szemrehá­

nyást törvénytelenségről!
Viharos zaj tör ki erre az egész szél­

sőbalon.
Rákosi Viktor: Pittreich felvette-e?
Zajos kiáltások : Önnek 21,000 holdja 

van. Nem veszi fel a fizetését?
Folyton tartó nagy zaj. Elnök egvre 

csenget.
Tisza: Én nem állítom, hogy nincs 

joga bárkinek felvenni az illetményét, do 
no vádolja a kormánvt törvénytelen­
seggel.
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Az ítélet, bar ez esetben a katonai ható­
ság mindent megkisérlett a bűnösség bizonyí­
tására, indokolatlan és legkevésbé sem igazsá­
gos. De ha vesszük a debre ceni, bilcki, °vaoy 
akar a pozsonyi rabkatonákra mért ítéleteket, 
a íxossutn-szobor koszorúzás mártírjai arányla 
euyho büntetésben részesültek. 1

.. A.z ^radi brigád három szegedi rabkato- 
iiaja közül egyre tölmentő a hadbíróság Ítélete, 
míg a kettejüket fejenkint 1—1 havi várfog­
ságra ítélték. a

1 ii. 4? persze a hadbíróság nem
adott ki hivatalos kommünikét. Csak maid 
:íapiparancsban adják a zászlóalj legénységé­
nek tudtára, hadd okuljanak rajta. °

Az aradi várban különben tegnap ült 
ussze a hadbíróság, hogy meghozza Ítéletét 
Dóczi Antal, Maeso István és Csurka Lajos 
szegedi 14. utaszzászlóaljhoz tartozó utászköz- 
iogenyek koszornzási ügyében. A hadbíróság 
melyben a legmagasabb rangtól a kflzleo-énvn- 
képviselve volt a katonaság, 8 tagból állott. ” 

A rabkatonákat 9 órakor vezették a 
ana.es elé és a tárgyalás a déli órákig eltartott 
\z ltelet Dóczi Antalra fölmentő. Csurka. és 

Ma só feg.yelemvétség miatt az eddig kitöltött 
ogsagon kívül még 1—1 hónapi várfogságot 

kaptak.
A fölmentett Dóczi Antalt azonnal sza- 
ra helyezték, társait ellenben bekísérték 

ciláikba. Duci az éj folyamán már Szegedre 
érkezett. Teljesen azonban nem szabadult” mé<- 
meg, mert itt jelentkeznie kellett a zászlóalj” 
parancsnokságnál és míg az ítélet megjárta a 
nadügyminiszteriumot, addig szolgálatot teljesít.

A dorogi kivándorlások. Dorogról 
nég egyre tart a kivándorlás. Most már 
tcmcsak egyes családok, férfiak, de még 

magános nők is vándorolnak ki Amerikába 
Így tegnap útlevelet kapott özv. B. Simon 
Antal né és Zólyomi Mária, a kik egvütt in­
dulnak el a hosszú útra, örökre ‘búcsút 
aondva hazájuknak.

Slégett halott. Törökös pusztán — 
mint nagyszalontai levelezőnk jelenti — 
Különös szerencsétlenség történt. Szőllősi 
Sára cselédleány lefordult a vágtató szekér­
ül, a lovak összetiporták és meghalt. A 
-zerencsétlen teremtést otthon kiterítették % 
mikor a virrasztók megérkeztek volna, a 
szemfedél lobbot vetett s a holttest, pár 
perc alatt szénné égett a lángokban. Érde­
kes, hogy a tanyabeliek azt beszélik, hogy 
i Sára leányzón súlyos eskü fogott. Elve­
szett Vargyas Tógyer kupec pénze s mikor 
rajta keresték, iszonyú esküt mondott: Ég­
jen el haló poraiban, aki ellopta ! És meg­
találták a halott holmija közt a kupéé 
bankóit.

3

Alsó-Ssolca lángokban. Mis­
kolcról Írják: Alsó-Zsolca község­
ben nagy tűz pusztított szerdán 
délután. A faluból egy lovas kill 
done érkezeit az ottani tűzoltó fő­
parancsnokságához, melynek beje­
lenteti e a vészhirt. mire ÍSzombathy 
Sándor tiizoltófőparancsnok azon­
nal intézkedett, hogy egy őrség 
kivonuljon a vész színhelyére. Ä 
tűz ismeretlen okból keletkezett és 
a nagy szélvészben rohamosan ter­
jedt, úgy, hogy rövid idő alatt 25 
ház állott lángokban.

VIDÉK.
Megint egy katonai ítélet.

. A gyászos emlékezetű szegedi, október 
natodiki koszorú-merénylet utolsó fölvonása 
J-g'nap játszódott lo az aradi hadbíróság előtt, 
összeült a katonai hiroság és meghozta ítéle­
tét a rab utászkatonák ügyében.

Kisasszony a hadbíróság előtt.
A katonai bíráskodás terén páratlanul álló 
eset történt minap Aradon. Az odavaló had­
bíróság maga elé idézett és kihallgatott egy 
kisasszonyt, a szegedi utász katonák ismert 
koszorú-ügyében. A leányt Mosolygó Margit­
nak hívják s Horváth Károly szegedi virág- 
kereskedő üzletvezetője. Arra nézve hall­
gatták ki, hogy kik azok a katonák, a kik­
től a koszorú megrendelést felvette. Mosolygó 
Mariska kijelentette, hogy nem ismerte a 
megrendelő katonákat. A koszorút nem

katonák, hanem Horváth Károly virágkeres^' 
kedő két tanulója vitte a Kossuth-szoborra* 
azután szembesítették a leányt a letartóz» 
atott katonákkal. Mosolygó Mariska kijelent 

tette, hogy nem emlékezik egyikre sem. A 
leánynyal ezután letétették az esküt. Az Íté­
letet a napokban kihirdetik.

A háború.
— Távirati tudósítás. —

Wladiwosztokból azt jelentik, ho"V 
koreai jelentések szerint 2500 japán érke­
zett tüzérség nélkül San-Dsi-Nebe és febr 
29-en előrevonultak Mazerchane felé. Man- 
dzsuország déli részében és Port-Arthur- 
ban az elmúlt napokban havazott és tíz fok 
hideg van. Port-Arthurban, Wladivrosztok- 
ban hóvihar van.

Péfervár, március 3.
Az orosz távirati ügynökség 

port-arthuri tudósitójától következő 
e hó 2-áról kelt táviratot veszi • 
iJsifuból és Vladivosztokból érke­
zett jelentések azt mondják, hogv 

parton ellenséges hadseregbeli 
tengerészek holttesteit találták és 
pedig Csifunál hetet és Vladivosz- 
lok közelében mintegy ötvenet. Azt 
hiszik, hogy ezek "a tengerészek 
ama hajók legénységéhez tartoz­
tak, a melyek a múlt hó 25-én 
'jjel lefolyt küzdelemben résztvet- 
ek. Azt hiszik, hogy néhány hajó, 
_melyek megsérültek, a múlt ho 

-7-iki vihar következtében nem 
tudtak parthoz vonulni és elsüiyed- 
íek. Az utolsó napokban teljes nyu­
galom volt.

Port-Arthur ostroma.
Pétervár, március 2.

Alexejev tengernagynak a cárhoz inté- 
zett tegnapi keletű távirata azt jelenti, hogy 
Stark admirális azt izeni, hogy az ellenséges 
hajóhad sem február 26., vagy 29-én, sem 
pedig március elsején nem jelent meg Port- 
Arthur látókörében és a cirkálóhajók, vala­
mint torpedónaszádok sem látták pedi" 50 
mértföldes szemleutat tettek.

A pojöng-jangi csatatér.
Pétervár, március 3.

(Hivatalos távirat.) Pflug tábornok teg­
napi keletű távirata a következő: Járőreink 
jelentései szerint Pjöng-Jangig és az utón 
Gen-Sanig ellenséget nem láttunk. Pjöng- 
Jangot 6000 főnyi japán csapat, köztük 200 
könnyű lovasság tartja megszállva. Tüzér­
ségről nincs hir. A japánok a tengeren 
hoznak csapatokat Fuzanból Csinaufóba. a 
honnan ezek Pjöng-Jangból 1000—2-Ü0 
főnyi koreai csapatokat küldenek Szjőulba. 
Várőreink e hó 28-án 12 versztnyire érkez­
tek Pjöng-Jangtól, a melyet a japán iá k 
megerősítettek. Nap-nap után ellenséges 
csapatok érkeznek.! Pjöng-Jangban és Man­
dzsuországban minden csendes.

London, március 3.
A Reuter-ügyökségnek jelentik Tokió­

ból e hó 2-áról: Az oroszok hir szerint 
megszállották az andsui és jong-pjöngi táv- 
iróhivatalokat. A kerületi kormányzót fog­
lyul ejtették és a hivatalos iratokat elko­
bozták. Az oroszok Andsu körül 4000-en 
vannak, miért is nem hiszik, hogy közvet­
len közelben dél felé vonulnának. Antung 
közelében az oroszok mintegy 2000 vannak. 
Főerejük hir szerint Niaojangnál van össz­
pontosítva. A Jalu folyamtól délre nem

% toljuk a hazai kisipart!
VltA. 1*111 G o-ti&la külföldön tanulmányozott kez- 

ra’11UÖ ßela tyüs- és kötszerész mesternél

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legazakszerüb-
ben készült Sérvkötök. Haskötők stb. a legjutányoaabh árakon

kaphatók és megrendelhetők
Debrecen, Főtér, tiádúgos-u. I. 

(Tisza-pnlota.) -
Tóth Béla gyógysz.
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számítanak jelentős összeütközésre. Azt hi- 
szik,_ hogy az oroszok a Jalu folyamot 
akarják felhasználni védővonal gyanánt a 
japánok előre vonulás a ellen.
A* orosz hajóraj a Szuez-csatornán.

London, március 3.
(Saját tudósítónktól.) Az orosz hajóra j 

a Szuez-csatornábau a megengedett időnél 
tovább_vesztege!t. Az egyiptomi kormány 
az 1856. évi párisi tengerjogi deklaráció 
alapján, a mely háború idejében csak egy 
napi tartózkodást enged meg a csatornában, 
tiltakozott.

Vladivosztok.
London, március 3.

Vladivosztokból írják, hogy a 
katonai hatóságok szigorúan meg- 
cenzurázzák a táviratokat. A város 
lakosságának legnagyobb része el­
költözött. A helyőrség bőven el van 
•Ava eleséggel és lőszerrel s na­
ponta újabb szállítmányok érkeznek.

London, március 3.
(Saját tudósítónktól.) Tokióból jelentik 

szerdáról, hogy a trans-szibériai vasútvonal 
U iadivoszok. és Karbin közt Mingutta kör­
nyékén két kilométernyire le van rombolva, 
a távirati összeköttetés pedig meg van 
szakítva.

Mannlicher-puskákkal felfegyverkezett 
porhgázók, számra ötszázan, megtámadták 
az 52 főúri orosz előőrscsapatot és közülök 
negyvenkét embert megöltek. A támadók 
közül S7-cn _ estek el, ezek közt hat japán 
is volt. A vérontás Karbin közelében tör 
tént. Az oroszok felgyújtottak egy falut,

A szerbek orosz barátsága.
Belgrad, március 3

(Saját tudósítónktól.) A Samsiprava 
nyilván a külügyminisztériumtól kapott 
szorgalmazásra azt írja, hogy a radikálisok 
oroszbarát hangulata lényegesen csökkent 
a mióta Ausztria-Magyarország és Orosz’ 
ország közt közeledés történt.
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Egyház és iskola.
Baksay Sándor beiktatása, Baksay

Sándor beiktatásán a tiszántúli egyházkerü­
letet Zsigmond Sándor, Széli Kálmán s 
Dávidházy János esperesek, Domahidy 
Elemér főispán, dr. Tóth János orsz. kép­
viselő s dr. Hajnal István főorvos, egyház 
megyei gondnokok fogják képviselni.

Csighy Andor utóda. Csighy Andor 
: 1 '' Albert segédlelkésze Hosszupályiba’ 
rnegy lelkésznek. Utóda e tisztségben Bíró 
b erenc helyettes-lelkész lesz.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Az építési-bizottság pénteken dél- 

nem negv órakor, a városháza nagytanács- 
■ -mohén ülést tart.

A mézeskalácsosok és az ui piaci
szaoalyrendelet. A mézeskalács árusok 
seitogy sincsenek megnyugodva. Az ui 
szabályrendelet ugyanis kimondja, hogy a 
főtérről elmennek ős a szabályrendeletben 
megállapított helyen árulnak. A mézeskalá- 
c-sosok a tanácsot kérték, hagyja meg őket 
régi heh ükön. A tanács ma foglalkozott a 
kérelemmel es elutasította a mézeskalácso- 
sokat, kimondván, ragaszkodik a piaci sza­
bályrendelethez.

SZIHHÁZ.
Niniss. Felhő Rózsi tegnap egyik jobb 

szerepében búcsúzott a debreceni közönség­
től. Ninisst játszotta azzal a pajkos ked­
vességei, a mely az ő temperamentumos 
játékán mindenkor elömlik. Játékának, da­
lainak, kupléjának mint mindig, úgy most 
is viharos hatása volt. Sűrűn tapsolták és 
hívták a lámpák elé. Finom és értékes ala­
kítást produkált Makó Lajos. A komikum 
szolgálatában Krémer Jenő és Faragó Ödön 
jeleskedtek. Az előadást telt ház közönsége 
nézte végig.

Bob herceg jubileuma. Bob urfi a 
Jövő héten huszonötödször lép a debreceni 
színpad deszkáira, hogy pajkos szerelmével 
bajos áriák halmaza közt bilincselje le a 
közönség érdeklődését. A jubiláris előadáson 
az operett teljes overturját eljátsza a zenekar, 
a melyre Huber Miksa karmester vezetésé 
vei már készülnek is.

Az uj koloratur énekesnő. Makó 
Lajos színigazgató, — a mint ezt már ré­
gebben megírtuk, — Sugár Arankát szer­
ződtette koloratur primadonnának. A uj 
énekesnő még e hő végén a társulat köte­
lékébe lép s először a Katalin cimü operett­
ben lép fel.

A közönség óhaja. A mai postával 
az alabbi szószerint reprodukált levelet kap­
tuk, amelyet ajánlunk a színigazgató ur 
szives figyelmébe :

, Aliért nem adatja Makó színigaz­
gató ur a Mikádó vagy Gésák cimü ope­
retteket ? holott ezek igen szép zenéjü 
gyönyörű kiállítású, közkedveltségnek ör­
vendő énekes darabok és most akut jelleg­
gel is bírnának. Igaz, hogy annyira szoli­
mák, hogy a nőközönség is pirulás nél­
kül megnézheti. Talán csak nem ez a 
baj ? — avagy Makó igazgató ur is nagy­
hatalmi semlegességét óhajtja megőrizni ?

Több színházlátogató.
Helyreigazítás. A betűk rakoncátlan 

ördöge tegnap újra sajtóhibát lopott be a 
szinházbizottsági ülésről szóló tudósítá­
sunkba, még pedig olyan formában, a mely 
könnyen félremagyarázásokra szolgáltathat 
okot. A dr. Fejér Ferenc beszédében ugya­
nis nem névleg megnevezett énekesnőről 
hanem csak példaként felhozott X Y 
énekesnőről volt szó. A tegnapelőtt! szin- 
házbizottsági ülésen különben szó sem volt 
személyekről, csupán az uj színigazgatóval 
kötendő szerződési feltételekről, különben 
pedig a kinek nevével az X. Y helyett 
tévedésbe! szedett betűket kapcsoltába 
hozhatták, a szmházbizottság, de általános 
vélemény szerint is a legjobb hangú éne- 
kesnője a társulatnak.

1904. március ^

_ * Dr Kérészy Zoltán beteg. Rész­
vétté! vesszük hírül, hogy Kérészy Zoltán 
dr., főiskolánk prorektora, a tudós egyház- 
jogász komoly beteg. Kérészy álmatlanság­
ban szenved s betegsége gvógyittatása 
végett szanatóriumba utazott. Ez idő alatt 
körülbelül egy hónapig nem tartja meg 
főiskolai előadásait. ö

* Gróf Csáky arcképe. A gróf
Csáky család Rajzó Miklós testő- 
muvészszel megfesttette gróf Csáky 
Adorjánnak, a kaszinó volt gazdá­
jának életnagysága arcképét. Az 
arcképpel a család a kaszinót aján­
dékozta meg. A művészi kiállítású 
s elethü képet a család ügyvédje 
dr. Nyíri Ernő ma adja át a ka­
szinónak.

* A Csokonai-kör vendégei. Az
Országos Magyar Szövetség vezető férfiai 
holnap érkeznek Debrecenbe, hogy a Cso- 
konai-körben megtartsák nagy érdeklődéssel 
\ árt előadásaikat. Szombaton a déli gyors- 
vonattal érkeznek: gróf Esterházv János 
orendiházi tag, a szövetség elnöke, dr 

áancso Benedek, a szövetség titkára, Barros 
János orsz. képviselő, továbbá a nagynevű 
irodalmi férfiak, Herezeg Ferenc, a Petőfi- 
1 ársaság alelnöke, Endrödi Sándor és 
bársony István, a Kisfaludy és Potőfi-Tár- 
saság tagjai. Fogadtatásukra megjelennek 

’. Csokonai-körnek ezen irodalmi estét ren- 
lező-bizottsága és a városi tanács képvise­
letében Oláh Károly közművelődési taná­
csos. A vendegek a Bikába szállnak.

* A kaba—nádudvari vasút.
A kaba—nádudvari vasút kiépíté­
séről végre megszűnnek a találga­
tások. A munkálatok már csak­
nem készen vannak s befejezett 
dolog, hogy a vasutat október 1-én 
itadják i forgalomnak. A vonalon 
inotoros-kocsiüzemet fognak be­
rendezni.

* Esküvő’. A Borús Béla rendőrkapi­
tányi igtatö és Sinaj• Ida esküvője teg­
nap ment végbe szűk családi körben. Sok 
boldogságot kívánunk a fiatal párnak, kiket 
a tiszta szerelem kötött egybe.

* Magyar név. Lechner Márton 
balmaz-ujvárost lakos, kisbirtokos, belügy­
miniszteri engedélyijei Lévav-ra magyaro­
sította nevét.

ÚJDONSÁGOK
T i * Le,s*yán Adorján Budapesten.
Lestyan Adorján, a debreceni kir. köz- 
jegyzői kamara elnöke, tegnap a fővárosba 
utazott, hol a közjegyzőknek három évente 
tartani szokott országos gyűlésén vesz részt 
közjegyzői kamaránk képviseletében Az 
országos gyűlést ma, holnap és holnapután 
tartják meg a budapesti törvényszék szék- 
házában.

* Diszebéd a Kaszinóban. A
Kaszinó évi rendes közgyűlését e 
hó során tartja meg. A közgyűlés 
napjan a kaszinóban diszebéd lesz 
a melyen csupán a Kaszinó tatriai’ 
vesznek részt. j

Az Országos Szövetség 
Debrecenben. Az Országos Szövet­
ség elnöksége s a debreceni esté­
lyen felolvasó Írók szombaton dól- 
ben fél 12 órakor érkeznek Debre­
cenbe. A Csokonai-kör elnöksége 
ünnepi fogadtatásban részesíti már 
a pályaudvaron is fővárosi kiváló 
vendegeit. A közönség tájékozta-, 
tasa végett ismét közöljük, hogy 
a nagyszabású felolvasó ülés dél­
után 4 órakor kezdődik.

Változások az iparkamaránál.
Vasárnap, február hó 28-án tartotta az Ipar- 

1 es Kereskedelmi Bank rendes közgyűlését, 
mely alkalommal az igazgatóságba Szunyogh 
oandor kir. tanácsos és a felügyelő bizott­
ságba Debreceni Lajos megválasztattak. A 
közgyűlés az igazgatósági előterjesztéseket 
elfogadta. Az elhalt Gaszner Kárólv igazg. 
k t tt jegyzőkönyvében "megörö-

HÖLGYEK ho®>vtoári«si Utunkba he, <*«»,.

Hm**. Jett.
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* A Debreceni Első Takarékpénz­
tár egyik igazgatósági tagja Márton Imre, 
mint értesülünk, a legközelebbi közgyűlésen 
bejelenti ez állásról való lemondását. — 
Helyére a részvényesek hangulatából Ítélve, 
dr. Nagy Lajos gyakorló ügyvédet, a fel­
ügyeié bizottság tagját fogják beválasztani. 
A felügyelő bizottsági tagságra a következő 
részvényesek nevét emlegetik: id. Kardos 
László, dr. Sárvárv Gyula, Pusztay Sándor, 
Wolafka Antal és Györffy Aladár.

* Ujfalussy József kir. taná­
csos. A debreceni orvosi kar büsz­
keségét, dr. Ujfalussy Józsefet rég 
ipegérdemelt királyi kitüntetés érte. 
0 felsége Ujfalussyt királyi taná­
csossá nevezte ki. A kinevezés ma 
látott napvilágot a hivatalos lap­
ban, ezzel a szöveggel :

A személyem körüli magyar minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott ma­
gyar miniszterelnököm előterjesztése folytán 
dr. Ujfalussy József, a debreceni kőzkór- 
ház igazgató főorvosának, a közegészség- 
ügy terén szerzett érdemei elismeréséül, a 
királyi tanácsosi címet díjmentesen ado­
mányozom.

Kelt Bécsben, 1904. évi február hó 
25-én.

Ferenez József s. k.
Gróf Tisza István s. k.

* Szinay Gyula halála. A ref. 
presbitérium,tegnap délelőtt 11 óra­
kor, Kiss Áron püspök és Si- 
monffy Emil főgondnok elnöklete 
mellett teljes ülést tartott, melyen 
meghatva vette tudomásul Szinay 
Gyula halálát. Egyben elhatározta, 
hogy a családhoz részvétiratot in­
téz, a temetésen testületileg képvi­
selteti magát s a koporsóra koszo­
rút helyez. Külön gyászjelentést is 
adott ki az egyháztanács, ezzel a 
szöveggel :

A debreceni ev. ref. egyház Presbyte­
riums fájó részvéttel jelenti Szinay Gyula 
urnák, huzamosb ideig presbyternek, három 
évi _ időszakra harmadizben megválasztott 
gazdasági bizottsági elnöknek, a felső leány­
iskola igazgatótanácsa tagjának hosszas 
győngélkedése után, folyó évi március hó
2- ik napján délután 1 órakor, életének 56-ik 
évében történt gyászos el huny tát. A boldo­
gul tnak földi részei folyó évi március hó 
4-én délután 3 órakor, Rákóczi-utca 15-ik 
számú háznál tartandó ima után fognak a 
Kossutk-utcai sirkertben nyugalomra tétetni. 
Keit Debrecenben, 1904. évi március hó
3- án. A gyászistenitiszteleten Könyves Tóth 
Kálmán lelkész prédikál.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
a kik felethetlen emlékű férjem Kokas Jó­
zsef temetésén megjelenni s részvétükkel 
fájdalmamat enyhíteni kegyesek voltak, a 
kőmives dalegylet és dalárdának is hálás 
köszönetemet nyilvánítom. Özv. Kokas 
Józsefné.

* A magyarországi czipész, csiz­
madia munkások és munkásnők szak­
egyletének debreczeni helyi csoportja folyó 
1 ? ?"^n szerdán este 8 órakor tartja rend­
kívüli közgyűlését. Tárgy: A központon 
tartandó nagygyűlésre a két kiküldött vá­
lasztása. A választmány.

* Nem lesz sertésvásár. Váro­
sunk közgazdaságát nagyban sújtja 
az az intézkedés, melyet legújabban 
tett az I. fokú állategészségügyi 
hatóság. Az V., VI, VII. és VIÍI. 
allategészségyi körzetekben a ser- 
tesvész fellépett és e miatt a sertés­
vásárok megtartását betiltották. — 
Egyidejűleg azt is elrendelték, hogy 
a vágóhidat fertőtlenítsék. A sertes- 
vásúrok betiltása nemcsak a gazda, 
de a fogyasztó közönséget is érzé­

kenyen sújtja, mert a hús ára ro­
hamosan emelkedik és az a nélkül 
is drága piaci árak mellett nagyon 
megérzi a közönség a hús árának 
rohamos emelkedését.

* A Biró Lajos előadásának ren­
dező-bizottsága ma délután 5 és fél óra­
kor a kollégium kis tanácstermében tartja 
utolsó ülését, melyen az előadás jövedel­
méről történik a pénztári elszámolás és az 
erkölcsi sikerről teszi meg Komlóssy Arthur 
rendező-bizottsági elnök jelentését. — Ezen 
ülésen ^ állapítják meg az egyetemi nagy­
bizottsághoz és Csokonai körhöz intézendő 
jelentések, továbbá a közreműködőknek kül­
dendő köszönőlevelek szövegét is.

* A „Petőfi-Dalkör“ t. működő 
tagjait felkéri az elnökség, hogy a ma esti 
énekpróbán teljes számban megjelenni szí­
veskedjenek.

* A rejtélyes eset. A rejtélyes 
eset, mehr a Zádor-házban esett, 
kezd kevésbbé rejtélyes s inkább 
érdekes színezetet ölteni. Mile Pál 
rendőrfogalmazó ugyanis tegnap 
minden részletre kiterjeszkedve, 
vizsgálatot tartott s ennek eredmé­
nye az, hogy a rejtély hőse maga 
a házmester, a ki hordót akart el­
kezelni, de a világi tó udvar üveg­
burkolata leszakadván alatta, a 
mélységbe zuhant s agyrázkódást 
szenvedett. A rendőrség ezzel a je­
lentéssel küldötte át az iratokat a 
kir. ügyészséghez.

* Döghns árusítása. Városszerte 
felháborodással pertraktálják néhány deb­
receni kereskedőnek azt a merényletét, a 
melyet a közegészségügy ellen elkövettek. 
A vészes sertéseket leölték s a husnemüt és a 
zsiradékot árubabocsátották.Ez a manipuláció 
már hetek óta rendesen folyt és azóta 
Debrecen közönségének egy jó része dög- 
hust evett. A visszaélésre^ rájöttek és most 
a legszigorúbb vizsgálat van folyamatban. 
Tegnap a tanács rendkívüli ülésben tár­
gyalta a vizsgálat eddigi eredményét, de 
végleges határozatot még nem hozott.

* Elveszett gyémánt fülönfüggő"
Február 28-án déitájban, a Péterfia-utcától 
a Piac-és Kossuth-utcán végig a Batthiány- 
utca 18. számú házig az egyik ezüstbe fog­
lalt gyémántos fülbevalóját vesztette el dr. 
Balázs Bertalanná úrasszony. A becsületes 
megtaláló a bünügvi osztálynál 50 korona 
jutalomban részesül.

* A Dóczy-intézet hangversenye.
A Dóczy-intézet hangversenyéről beküldött 
tegnapi kommüniké értelmetlenségre adha­
tott okot, mert a beküldők csak „hangver­
senyéről emlékeztek meg Írásukban. Itt 
írjuk meg hát újra és örömmel, hogy a 
bájos leánykák hangversenyét az óriási ér­
deklődés miatt hétfőn délután fél 5 órakor 
megismétlik.

* Levelező lapok Felhő Rózsi leg­
újabb felvételű arcképei után díszes kiállítás 
és gazdag változatban Pongrácz Géza papir- 
kereskedésében kaphatók.

* Elveszett egy ezüstcigarettatárca 
folyó hó elsején délután két órakor a külső ‘ 
vásártér 8. számtól a Honvédhuszár lakta- i 
nyáig. A megtaláló Vásár-tér 8. szám alatt I 
húsz korona jutalomban részesül.

* A református jótékony nőegylet
1904. február 6-án tartott táncmulatságának 
számadása. Bevételek: 332 drb belépti 
jegyből 1336 K. 10 drb páholy-jegyből 
30 K. Felülfizctésekből 282 K. Ételekből 
153.80 K. Thea-sátorból 91.08 K. Szivar és 
feketekávéból 198 K. Cukrázdából 347.30 K. 
Bor-sátorból 1268.82 K. Együtt 3707 K. 
Kiadások: Terem és teríték 500 K. Rendőri- 
dij 16 K. Cigány 40 K. Nyomtatványok 
128.30 K. Díszítés 100.40 K. Fodrászáé 
6 K. Jelvények 29.7.5 K. Felszolgálás és 
aprólékok 64.06 K. Ételek és italok megvált.

150 K. Hiányzó edények 31.70 K. Hsfak.; 
főzések és szuler 52.80 K. Sonkák 63.50 KÍj 
Kenyerek 15 K. Csemegék és cukrok 28.17 Kj 
Cukrász-számla 61.40 K. Confetti és Ser­
pentin 12.10 K. Pezsgők és borok 445.26 K, 
Szivarok 43.26 K. Összes kiadás 1787.70 KJ 
Tiszta haszon 1919.30 K. Együtt 3707 K. '

* Letzter József fényképészeti* 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44, Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a R á c z Károly zene­
kara játszik.

* Pármai ibolya szappan rendkívül
kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arcbőrt! egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi osyuttal 
illatszer is. A ruhaszekrényekben elhelyezve, 
minden ruha, illatos lesz tőle. Egy darab 80 
fillér. Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla 
Mihaiovits J., Murakcizy L., Balázs Ödön’ 
Kováts Nándor, Szilc Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, kontsek Géza, 
Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benváts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor^ 
Mentze Henrik kereskedőknél.

 At.

MUXiATSÁCrOK.

A polgári asztaltársaság e hónap
5-én, szombaton este kedélyesnek ígérkező 
estélyére a kik meghívót nem kaptak, de 
arra igényt tartanak, forduljanak a Dreher 
sörcsarnokban naponta ülésező rendező-bi­
zottsághoz. Felkéretnek továbbá mindazok, 
kik ajándéktárgyakat ajánlottak, hogy azo­
kat a mai napon juttassák a gazdához.

* A Debreceni Dalegylet estélye.
A Debreceni Dalegylet tegnap adott ezidén 
először dalestélyt. A Bika dísztermét nagy 
és intelligens közönség töltötte meg, mely 
látható élvezettel hallgatta a Rácz Károly 
nyitányt, majd a dalárda által elénekelt da­
lokat. A Dalkör gyönyörű harmóniával és a 
Mácsay Sándor talentumát dicsérő fegyel­
mezettséggel adta elő a következő da­
lokat : Dalünnep Therntől, Népdalegyveleg 
Zimaytól, Szerenád gróf Ziehytől, Rajnai ut 
Beschnit-től és Népdalegyveleg Angyal Ar­
ra andtól. A közönség lelkesen megtapsolta 
minden énekszám után a dalosokat. — A 
műsor lefolyta után táncmulatság követke­
zett, a Rácék muzsikája mellett.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

Budapest, március 3. Országgyűlési 
tudósításunk kiegészítéséül kaptuk a követ­
kező táviratot: Végül Nessi Pál beszélt s 
a megbüntetett harmadéves katonák szaba­
don bocsátására kérte fel a minisztert. Nem 
lehet lázadásnak mondani, ha a katona, 
mint magyar állampolgár megkoszorúzza a 
Kossuth szobrát.

Eitner Zsigmond: Formanek politi­
zálhat.

Nessi ismételten kéri, hogy a börtön­
ben sínylődő bakákat bocsássa szabadon a 
miniszter.

Ezután Visontai szólott még az ujonc- 
javaslathcz, majd Marjai Péter a protes­
táns egyházak államsegélye ügyében inter­
pellált. Tisza azt felelte, hogy az állam és 
egyházak között tárgyalások folynak s ez 
akadályozza a megoldást, de vcmcili, hogy 
mihamarabb befejezik a tanácskozásokat. Az 
ülés ezzol véget ért.

Kínaiak és oroszok harca.
London, március 3. Hájén mel­

lett a kínaiak és oroszok harcba 
keveredtek. Száz kínait és negy­
ven oroszt megöltek. A kínaiak 
megfutamodtak.
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{ Kilépések a kormánypártból.
’ . Budapest, március 3. Ellenzéki
politikai körökben jó információk 
alapján élénken pertraktálják, hogy 
abban az esetben, ha Tisza az erő­
szakos házszabályra víziót keresztül 
viszi, a kormánypártból több kilé­
pés várható.

Báró kisasszony és egy kocsis 
öngyilkossága.

Berlin, március 3. Mindenfelé 
nagy szenzációt kelt az a szerelmi 
dráma, mely tegnap a branden­
burgi kastélyban történt. Az oda­
való báró ieltünően szép leánya a 
kocsisukkal évek óta szerelmi vi- 
zonyt folytatott. A feletti clkese- 
désukben, hogy nem lehetnek 

egymáséi, a kastély közelében lévő 
istállóban egymás mellett fel­
akasztották magukat.

A kritikus helyzet.

PEBRECZEJTI ÚJSÁG.

Budapest, március 3. A szabad- 
elvupártban a mai nap folyamán 
erős forrongás támadt Tisza István 
gróf miniszterelnök házszabályrevi- 
ziója miatt, a melyet egyhuzamban 
több napon tartó üléssel akar át- 
forszirozni, másrészt pedig a Héder- 
váry kinevezése miatt. Ma este 
Andrássy Gyula gróí vette kezébe 
a dolgot. Egyrészt Apponvival és 
fazentiványival, másrészt Hollóval 
es Szederkényivel tárgyalt, hogy a 
békeakció részére alapot teremt­
sen. Ha nem sikerül, akkor gróf 
Andrássy híveivel együtt kilép a 
jszabadelvüpártból.

A Kossuth-párt tagjai között is 
elteresek vannak. A párt harcia- 
sabb elemei a házszabályrevizió 
benyújtásakor rögtön obstruálni 
akarnak. A békés vezérek csak az 
erőszakosság esetén hajlandók erre.

Tisza István miniszterelnök 
terve az, hogy a jövő héten tár­
gyaltatja a házszabályreviziót nyolc 
tíz napon át. A hozzászólások alatt 
az elnök egyszerre, hirtelen, erő­
szakosan berekeszti a viták Bár­
milyen tumultus kerekedjék, a több­
séget megszavaztatja az elnök s 
nyomban utána felolvastatja a 
királyi kéziratot a Ház elnapolá­
sára. Az újonnan egybegyült Ház 
már az uj szabályokkal tárgval 
akár miniszterelnök lesz még akkor 
Tisza, akár nem.

emberek karara. A kir. törvényszék tegnap 
tárgyalta az ügyet, és meghallgatván Udvar­
helyi dr. előadásában a vádat, dr. Királv 
Peter hatalmas védőbeszéde után vétséggé 
fokozta le a bűntetteket s mindössze né<*r 
“a,]:lJ°¥mzra itéIte Szilágyit. Ebből is ki- 
toltottnek vette azt az egy hónapot, mely 
idd alatt a vádlott előzetes letartóztatásban 
volt. Az itelet jogerős.
.... . § Gondnokság. A debreczeni királyi
t-,s<nnÍTek HooasztlLaÍ°sné, Porcsin Ágnes 
iabai lakos, o3 eves ref. vallása nőt, két 
gyermek anyját gondnokság alá helyezte.

§ A kir. Ítélőtábla uj tanács­
elnöke. A kir. ítélőtábla kitűnő 
tanácselnöke, Szegheő István köze- 
lebb vegiegetsen nyugalomba vonul. 
»f1-. ™lrit hírlik, Gajzágó Béla 
ítélőtáblái bírót fogják kinevezni.

§ Csődmegszüntetés. A nyíregyházi 
kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a 
Fischer es Társa, nyírbátori kereskedő-cég 
eJJ' n} ított csődöt megszüntette.

S A szőnyegekért jöttünk. (Fő­
városi tudósítónktól.) Rosenfcld Náthán 
rovott múltú szobafestősegéd a múlt év 
november havában meghallotta, iW Rí­
mét Károly állami tisztviselő ’ neje \ele- 
fonon eresére adta egy szőnyegkeret
küldöttSnné^h0Hgy uaZ e!ötte val0 napon 
küldött négy darab perzsa szőneg nem
nyerte meg tetszését s kérte, küldjenek 
erte. Rosenberg erre két cimborával erniün 
elment az állami hivatalnok lakására: ,

— A szőnyegért jöttünk nagysága'
.. Az ufmő gyanútlanul átadta a három 
jomadámak az értékes szőnyegeket s csak 
egy óra múlva rémült meg, mikor a eén- 
igazi alkalmazottai jelentkeztek nála. Á
í°ZéPPiZÍk- ?°senberget ma csalás bűn­
tettéért két évi börtönre, társait pedig egyen- 
kmt 6—ti hónapri Ítélte el.

f A szinház nem iparüzleí. (Fővá­
ri51 tudósítónktól.) Egyik fővárosi szin- 
ü íz ellen port indított a műszaki sze-

,ta=ja' A színház kép­viselője hatásköri kifogással élt, a királyi 
törvényszék azonban ezt elvetette. Az in­
dokolásban kimondja a törvényszék, hogy 
a színházi vállalkozás, ha nyereségre iní- 
nyul is, első sorban művészeti célokra 
alakult mtezet, iparüzletnek nem tekinthető 
alkalmazottjai ha nem is a szorosan veti 
művészi személyzethez tartoznak, sem az 
iparosseged, sem a kereskedelmi személyzet 
fogalma ala nem vonhatók.

1904. március 4.

HÍREK.
Éjjeli posta.

A negyedik parancsolat.

Orgyilkos kisleány.
Hajdúböszörmény, március 3. 

Hajdúböszörményben tegnap meg­
döbbentő öngyilkosság történt. — 
Illés Mária egy kicsiny, még egé­
szen tizenhété vés leányba a feíetii el­
keseredésében. hogv részeges apja 
és anyja folyton veszekedtek, a 
jelszerben felakasztotta ma "át

ESy elvetemedett ember szörnyen bűnhő­
dött azért, hogy öreg szülőit bántalmazta \z 
ívat,m1aga egyik,e a Jegmegrázóbb tragédiáknak 
Nottigham angol varosban pár nap előtt p:r. 
I.iensen nevű munkás részeg fővel benyitotta" 
S*hSon.éS penzt betelt tő,e.hog^ tovább

felelte_azKam>ykedéSr° ”em adok P**

TÖRVÉNYKEZÉS.
ü Egy ifjú ballépései. Szilágyi József 

a közigazgatási tanfolyam volt hallgatója ü 
múlt év végén több ballépést követett el'. Az 
intelligens családból származó s érettségi 
vizsgát tett fiatalember három rendbeli lo­
pást s ugyanenynyi sikkasztást követett el. 
részint tanulótársai, részint teljesen idegen

Ez a kijelentés dühbe hozta a fiút s neki 
esett öreg apjanak, azután agyba-főbe verte ^
i •HzA'b,rTta,lls Jelenet zaja, az öreg setréjr- 

az ud™
a gonosz^fiu.3—aITakárödjatok^innen0mSZéd0kra

Hanem azok nem sokat hederitve rá ki- 
I f kezei közül a szerencsétlen apát aki négy sebtol vérzett. 1 ’a

,, ~ Hallod Licnsen, mondta ez egyik szom­
széd, mi mar régóta megfigyelünk tágéi; gono“

7Í ' ’i a ikK edcf szulcit raeri bántalmazni, 
mondiuk hat neked, hogy Jiord el ma<rad

üil-U/oa'uZ,ÚI- rrt az ö™l=t mi nem engfd- 
juk tovább bántalmazni. Ha még egvszcr meg­
látunk ebben a házban, leütjük a derekadat. =
. i,z,h 1 naztan kdükték az elvetemedett liut a házból Hanem az utcán összecsődült nép nem 
clegeurtt meg ezzel a büntetéssel; amint Lion- 
oívan * a kap,lm; többen megrohanták és 
ösizeesett. P°rr l0gadUk’ hogy Liensen
nősz lb,/CzdÍÍMdtfr.?,es: ezutál1 fölkapta a go­
nosz hűt és felkötötték az apja szemelátára egy

piíhtt a rendőrök megmenthették rohia
toStÄTStt*

Karambol a Dunán. (Éjjeli exnm*- 
tudositás.) Ma reggel a „Sirály“ nevü ll 
vargozos, a melyet Szabó Géze. hajóvezem 
kormányoz a nagy ködben a Havas-utca 
torkolatával szemben nekiment egv halász csónaknak s fölborította. A csónakban & 
dús János es barkót Pál ültek a kik°o összeütközés következtében kiesték s^ízofl2
nfk eté^rdttek'rA ProPederen nagy ná- 
nik támadt. Leeresztették a mentőJsó
kfk'ízn keresni kezdték az elmerülteket a 
rmffhf' ?ar nag-v prüszkölés és ká­
romkodás közben a part felé úsztak. A 
nagj- zajra, kiabálásra figyelmessé leit parton cirkáló rendőr is, a ti S meg! 
latta az önkéntelenül fürdőző halászokat 
beugrott a vamház-téri csavargőzös megálló’ 
hidjahoz kötött csónakba, eloldotta, ekjük
A rlnd"8 keemelte a didergő embereket 
A rendőrség most annak a kiderítésén
balesetért. ^ “ * *******

A Kossuth-párt és a házsza­
bályok módosítása. (Éjjeli express 
tudósítás.) Ma reggel az a meglepő 
hír röppent világgá, hogy Kossuth 
r erenc lakasan szükkörü értekezlet 
™it, melyen abban állapodtak me" 

a párt ne menjen újból o$! 
L'ukcioba, ha a tervezett'házsza- 
alj módosítás csak meghatározott 

More es csak bizonyos előre meg­
jelölt javaslatokra vonatkoznék Éz 
a hír nyilván hangulatkeltésre ké­
szült, mert megvan benne minden 
hE , csak az igazság hiányzik 
belője teljesen. Tegnap Kossuthnál 
egy áltálán nem volt értekezlet ■ ebe­
sek jöttek, mentek mint rendesen 
de egyeb nem történt. Határozat! 
hozatalról pedig szó sincs. —
A múlt heten igenis volt Kossuth- 
nal megoeszélés, melyben részt 
vettek: Thaly Kálmán, Justh Gyula
T°mnT- Geza; Barabás Gvuia és 
loth Janos. Akkor szóba került a 
házszabály oknak esetleges módosí­
tása es eppen csak annyit beszél- 
tek meg hogy a házszabályok bár- 
rnino módosítása esetén rögtön nárt- 
ertekezletet hívnak össze és erre 
táviratilag meghívják a pártnak 
összes vidékén tartózkodó tagjait. 
Előzetes állásfoglalásról szó sem 
volt; a megbeszélés irányát pedig 
^.^Íljeífjobban jeHemzi a békeba- 
rat Thaly mondása, hogy bárminő 
hazszabalymodositás esetén ő is a 
küzdők sorába áll.

Öngyilkossági kísérlet. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Ma délelőtt fél tizenegy 
órakor, a mikor úgyszólván legnagyobb a 
forgalom a budapesti lánehidon, Sik József 
napszámos, a Ilid közepéről hirtelen a 
£“náfba a,Sfott-. A járókelők természetesen 
összefutottak, sikongatás, kiabálás támadt, 

k°®iJe ° 1 t0 sokdiS a vizszinen
z!4hlmrő™agat’ U^y’ Ü?gy a parton dolgozó 
zsakhordo napszámosok, a kik a halálugrást
látták meg idejekorán kimenthették Sik 
Józsefet, a kinek egv kis Náthán kívül más 
baja nem történt, a főkapitányságra vitték,
f-n= í Z- Va ?tta’ hogy azért akart öngyil­
kos lenni, mert nem tudott megélni.

Esy börtönlakó spekulációi. (Éjjeli
a™ !fiUd0Sltás-) A különcök hazájában,
Lr ^Zhan m?st egy Townsléy nevű em- 
4fí nm nía.1rPagara a figyelmet azzal, hogy 

000 dollárt, vagyis 200,000 koronát nvert 
a ’ mla atl .ö maga börtönben sinv- 

Vé. . szprenesés kópé különböző csalá- 
m.Vlt fi -6! ket 1ez55ícndei börtönt kapott. A 

°i 1-^n 1900 dohárt adott át a rend- 
S?tnA hogy gyapotot vásároljon a 

n. A börtönben aztán rendesen ol-

\a,
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vasta a tőzsde jelentéseit s a mikor egy 
napon azt látta, hogy spekulációjával eleget 
nyert, táviratozott az ügynöknek, hogy 
adja el a gyapotját. Ezzel kerek 40,000 
dollárt nyert. A következő napon történt 
aztán a nagy gyapotkrach s a többi speku­
lálók, a kik nem voltak oly előrelátók, mint 
Townsley, mindenüket elvesztették.

Sikkasztó bankigazgató. (Éjjeli
express tudósítás.) Drezdából táv- 
iratozzák, hogy Hiittig igazgató a 
vizsgálóbíró előtt bevallotta sik­
kasztását. Az elsikkasztott összeg 
meghaladja a 3000.000 márkát.

Közönség1 köre.
Panasz.

A város főutcáján vonul végig drága 
pénzbe került gyalog aszfalt járdánk. 
Telesden teli vannak ezek: papirfosziányok- 
kal, narancshéjjal és egyébb szemetekkel, 
néha pedig miazmás sárhiggal. Nem lehetne 
ezen türhetlen állapotokon erélyes hatósági 
intézkedésekkel segíteni?

Egy adófizető lakos.

CSARNOK.
Az örökség.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
A kalóz megkönnyebbülten lélegzett fel:
— Leszámoltunk! Most már nekem 

sincs tovább mit keresnem a földön.
Kívülről gyorsan közeledő léptek zaját 

halottá s nem gondolkozott egy pillanatig 
sem. A revolvert maga ellen fordította s 
egyetlen lövéssel kioltotta az életét. Ott 
terült el közel az ajtóhoz.

A kiknek kívülről. léptei hangzottak, a 
nabob kastélyából elsőnek érkező matrózok 
voltak. Kívülről hallották a rövid időköz­
ben egymásután felhangzott két lövést. A 
mikor az első lövés eldördült, a marcona 
matróz hirtelen megállóit:

— Hallottad ? — szólt a társának.
— Hallottam.
— A Ronkai lakásából hangzott.
— Onnan.
— Mit gondolsz ?
— Azt, hogy ez az ember maga lett 

önmaga bírója.
— Én is azt hiszem.
E pillanatban hangzott el a másik 

lövés.
— Még egy lövés!
— Talán az elsővel nem jól talált.
~ Jer siessünk! Nézd, amoda jöpnek 

largai ur, Bátor! ur és a hölgyek. Ók is 
ide tartanak. Menjünk be gyorsan a házba 
es győződjünk meg arról, hogy mi történt.

A két matróz belépett a szobába és 
pillanat alatt tisztázva voltak a helyzettel.

— Ez volt a bírája — szólt a marcona 
matróz a kalózra mutatva. — De mi tör­
ténhetett ezek között.

— Bizonyára Ronkai ez ellen is na­
gyot vétet és ez nem volt olyan irgalmas 

De jobb igy. Isten megbüntette, 
elküldte a bűnös lélek biráját. Most már 
en is megnyugodhatok. A mi drága jó 
nagyságos urunk, Targai ur mindörökre 
megszabadult ellenségétől. Hogy igy tör­
tént, olyan nyugodtnak érzem magam.

Folyt. köv.

i" mos h /beli és kOH 
• Jldi orvos ajánlia.
Legjobb táplálék
egészséges és gyamori .reg
Gyermekeim e k
IM gyógyszertárakban ii drogériákban.

S2INUP.
Ma, pénteken, márczius hó 4-én, bérlet

128- ik szám „B“

Az idegen nő.
Színmű 5 felvonásban.

Holnap, szombaton, mározins hó 5-én, bérlet
129- ik szám „C“

Kéz kezet mos.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
üjonnan átalakitett divatárnház.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemüek,
Kész fehémemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

Frízig Mm tóráz
csak ruháját és maszkját, nem pedig arczbőrét 
változtatta át, de a KUN-féle Matild arczke- 
nöcs, erem szappan stb. leveszi a legvastagabb 
szeplőt vagy bárminemű bőrcsunyaságot az 
arezrói. Tessék megpróbálni, mert ha ezen 
ártalmatlan szépítő szerek nem használnak, a 
szer árát minden csürés-csavarás nélkül visz- 
szaadja, a czim: KUN gyógyszerész párisi 
laboratoire cosmetique „Matilde“ magyarországi 
mülaboratoriuma. (Alapittatott 1895. Buda­
pesten.) Budapesten Törőknél. Debreczeni 

raktár: Tóth Bála gyógyszertárában.

1542
1903 vk. ez.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 3375/15—1902. sz. végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Dobachorb- 
Darvss Nándor részére Schwarcz-Székely 
Imre és adós társai debreczeni lakosoktól 
313 korona 54 fillér tőke, ennek 1896 
évi november hó 14. napjától számítandó 
6°/o „kamatai és eddig összesen 115 kor. 
76 fill, perköltség erejéig, 1897. évi áp­
rilis hó 22-én biróilag lefoglalt és 860 
koronára becsült házibutorok és egyéb 
tárgyakból álló ingóságok, 1904 évi már- 
czius hó 7-én, déleiéit fel 10 érakor kez­
detét veendő és alperes lakásán, Miklds- 
utczán, 19-ik tzámu hátnál megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, — a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1904. február hó 17-en.
Török Péter, 

bírói kiküldött.

TJj váíiEilatl
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozui, hogy
vízvezeték, légszesz, fltrdöbírendezés, 
előzőitek, csatornázás, szivattyúk, i-g- 
és gázmotorok felszerelését, spület- 
és diszmü bádogos munkáikat készítőnk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezésekei;., szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat 
@ és átalakításokat. ^

A n. é. közönség: pártfogását 
kérve, tisztelettel:

mm és TÓTÉ,
vállalkozók,. Pétcrfia-n. 19. sz. 

SMT" Telefon szAm " SíSl, '

BRA7AY52 
SÓSB0RSZES2

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
O MEUEKELVE VAN I

AZ

ÜJ SZOSTEGHlZBI
egy óriási küldemény

érkezett ------- - ■
Szalon-, ebédlő- és húoszoba- j

szőnyegekből
Jkixrételes olcsö I

árak mellett!

F1. is fá
DEBRECZEN, 

Kossuth-utcza 11. szám.
533

Kitűnően bevált erős hánvás,bél­
hurut székrekedés sár,ellen.
Cyerm ek,:eK
kitiinöe?i ftjlödnektile és nem bántják akit
©vesztési zavarok.

tm — _ _ ja mm -Diettáplálóanyagok gyárafi yermekl iszlÄWsAk».«- -
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yipró hirdetések.
Dija JO síAlflr 40 fillér, minden további 
»zó 4 fillér, vaatapabb betűkkel nvomatott 

BZÓ 4 hr. 8 fillér. "

Levélben? tndakozédflsokrR pon- 
toianvélm izolnnk. lm n wzttIcwéires 

posta l»él>e$r bekültletlk.
Apré hirdetések előre fizetendők.

debhbczemi ujsAa

Lnevelezés.
BOCCACCIO ! Kedden miért kiéért szüntelenül ? 

Beszélni óhajt relem ? Metta.
K aÍ tiszt vagy úri ember

barátságát óhajtja, kik őket anyagilag segí­
tenék, levelek „Kisibol.ya" és „Tubarózsa“ 
czimre főposta restante küldendők,

^b.1 &elíe

EGY JÓ_ CSALÁDBÓL való úrnő, kinek 7 éves 
leánykája van, a háztartás vezetésében teljes 
jártassággal b:ir. Nagyobb úri házhoz, vagy 
magános úrnőhöz, .mint házvezetőnő aiánl- 
teíbí'kér4“1^01 ’ArVa‘ Czimen a kiadóhiva-

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, kencze 
és petroleum üzletében. Hatvan-utcza 5. ez 
telefon 20o. *J

CGYE8 füszerkereskedő segéd, ideiglenes al-
C^aaákiaSta^r~UtCZaÍffiSZerÜZletbe-

J^a^VgfadgbU’. P‘ncz^r~tsnnlönäk

KERESTETIK November 1-re, egy modern 
T szobás uteza lakás, melyből 2-3 szoba 
Ä garattal legyen : fürdőszobával, cseléd­
szobával vízvezetékkel. Esetleg 2 utczai lakás

JSJSÄ3U"« “ -ÄS
jSSWSfás&r“"**

ÜtoU>M. Uj6ágclárusifó fölvétetik a kiadóW

1904. márczius 4.

TEJET keresek megvételre, háromtól-öt száz 
literig naponta. Cim a kiadóhivatalban.
NEDELMŰ foglalkozáshoz kerestet­

ek fi ,fl?e,es ös jutalékra, intelligens, jó 
beszélő képességű urak. Ajánlatok illés"

_camea a kiadóhivatalba intézendők.
^ÉTELRE kerestetik egy ji^bATKws 

rövid zougoraJJzim a kiadóhivatalban.
EGY FŰSZER kereskedő segéd, jó detalista 

azonnali belépésre kerestetik Czim a kiadóba!

KRAUSZ HENRIETTE női divattermék 
_ugyes elárusító leány azonnti fdi™4tik’. egy
EGY KERESKEDELMI vagy esti tsnfii-------"
^ze^y,irodámban

Eladás.
A PÁLL A GON 26 hold 1055 négyszög öl ni 

45. sazSám.Uld eiadÓ' ^'tokeziietni'Mikfós-utcza

nfáíy.utea^sf8^1

A b ö vérséget gyorsan eltávölí^íT^íeí^ 
bizáseileni teljesen ártalmatlan ttieam .. 

Csomagonkint Kor. P7&. 4 TTTTT. 
mentve utánvéttel Thiele ~LSj^óÍ

Mannheim, bi tk> ldveazosz'rák.yégy-
szert.ir áhal. -------------——

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz
fimdsTqß7krkri,’ ieMrklg- gyor8an száradó 
toeisz 36 kr hol ,J Neumann Nándor festék, 
lakk, kencze és petrol kereskedésében Hat- 
van-uteza 5., telefon 205.

^FINOMABB gyorsan száradó fimehÍLkiió 
36 kr. Fazekas Kálmán festék- és petróleumÄfDél’ HatVan-U- 6' Sz- TesÄe™:

ÜZLETBE pénztámoki vagy irodai mnnvzi végzőére vállalkozik egj/ felsö Ikolát vég 
zett leány. Czim: Csokonai-utcza 15. sz.

Képes levelező-lap viszonteladókat
jbelyi és hortobágyi (100 uj felvételit)

Ä&ÄÄÄ páratlan ériési veszték; valamÍRt

eladóknak érdekében 1 f vevőinek a íeSahhg Örve?deni-.,A viszont-

MSzGéthen%uK5A3Tszad

Kereslet.
EGY fej'ős tehén, svájcer faj, amely nanontkónt 

^gaiább 15-16 liter tejet ád, felelőség mel^ 
vaUlbL?Cg kerestetik. Cim akiaddhi-

0LCSÓ ÁRAK

Mihály Sámuel papirkereskedése
Debreezooi és Hortobágyi képeslapok kiadója

Főtér, 30. szám, Dréher-söresarn okkal szemben,
Mona

gyogy.zertara s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a K i-n/ó“ hm! debreczbnben, főtér smk szám ” gyo hoz

ő s bőrápoló CőcsérZttl-■ I , , » MOTetKezö közkedi
Harmat-creme r,c.z pitö ? i8ráp°16 ^^t, meiy

uimui UlulilU teljesen ártalmatlan, nem zsíroz tehát 
nappal is használható e az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvassagot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel hasznaiható arezvörössóg, mijfolt, sömör szeplő
lcTméhe“ÍLz-Dufe;rlnVegel! h8rmaf-c™8 ára I korona.
nálandó ponder, a 113111181-3102001, mÍ'Z Ti1 
Tánb7" hj-tmftienSZÍnben kaPható n.m. : fehér,XslToréme"
Ä 2rrer finom^:
■gon jól fed. Próbadobcz ára 50 A M«iny • t?pa,d. f 
fiNér. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. A MlÍBfglIlfZTT tj“zbör-íll’016 ^Ivadék, molyabömfk selvomszert 
ágj Ságot, harsonyszern finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 

arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan ■ ne 1 zkitja a ruhát. Katái bámZ^t ™' Z/ ”7 ^ 

szélkifnjta kezeket vagy arezbőrt a l™-' ■, peSftte vagy 
üdévé, finommá tesz. ZZZú kLÍ T ^ ^ “Utt 
fehérré, puhává váltoZ Z Lt!2 n.e,!í,.ídarVaU

TI., ;———— Dr. Borsos-féle -
fiÖVOÍÍV - ISÍSZSó/, -Voggátolja a hajkihullást, a fejbőriEHSpSEE-EE
STnÄlaisSiw® iíjfluféti
Aaok részére, a kik a olvadékot nem k!L ik infább a k7 
nocsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyuból . 0 yZ 
F- ^való hatusu hajkenöcs is, mint. a Borsos-féle ha szesl I

• • isaasr1 “
China vas-bor. I Fgy üveg ára
sssBsr*"611 k°™* «$ s.-—, ütizoor
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